

Real orden de Gobernación Se aprueban las cartas municipa- les de Baños de Montemayor y Aldeanueva de la Vera

(POR TELEFONO)

MADRID, 29 (5'15 t.).—Por Real Orden de Gobernación, han sido aprobadas las cartas municipales para el régimen económico de los Ayuntamientos de Baños de Montemayor y Aldeanueva de la Vera, sin otra limitación que disponerse por dicha Real orden que las cobranzas de impuestos se efectúen, aunque con toda libertad, dentro de los límites que determina el Estatuto Municipal y la de que no establezcan exacciones que puedan estar en pugna con las contribuciones a percibir por el Estado y las obligaciones tributarias de los Ayuntamientos para con la Hacienda pública.—Mencheta.

GRAVEMENTE HERIDO Se cae del caballo en una reunión hípica

Roma, 28.—En una reunión hípica, el subteniente príncipe Borghese, tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba, resultando gravemente herido.—Fabra.

LA ACCION SOCIAL AGRARIA Parcelación de una finca en el pueblo de Ballobar

POR TELEFONO

Madrid, 29 (4'30 t.).—Se reciben noticias de Huesca, dando cuenta de que con asistencia del ministro del Trabajo señor Aunós y del director general de Agricultura señor Benjumea, ha tenido lugar en el pueblo de Ballobar, de aquella provincia, el acto de otorgarse la correspondiente escritura de compra al conde de Ballobar de una finca de su propiedad, que será parcelada entre los vecinos de dicho pueblo.

Esta compra se efectúa por la Acción Social Agraria y con motivo de la firma de la escritura se pronunciaron discursos por el señor Aunós y por el director general de Agricultura, haciendo resaltar ambos la importancia de la misión que realiza actualmente en toda España la Acción Social Agraria, que está haciendo propietarios a multitud de colonos españoles, que sin esta función tutelar del Estado no habrían podido nunca llegar a poseer la tierra que labran desde hace muchos años.—Mencheta.

PARA EL 13 DE SEPTIEMBRE El Centro de Hijos de Madrid pide un indulto general

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5'40 t.).—Mañana será presentado en la Secretaría de la presidencia del Consejo de Ministros un razonado escrito, suscrito por la Directiva del Centro de Hijos de Madrid, en el que piden al Gobierno que, para solemnizar la fecha del 13 de Septiembre, se conceda un indulto y amnistía generales a todos los penados de España.—Mencheta.

DIARIO DE LA GUERRA Nombramiento de personal que afecta a Cáceres

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5'25 t.).—En el «Diario oficial del ministerio de la Guerra» de esta mañana, se publica una Real orden disponiendo que el oficial de segunda clase de la Jefatura de Intendencia de Cáceres, don Julio Fernández y Fernández, pase a igual cargo en la pagaduría de haberes de Baleares, y nombrado para sustituir al anterior a don Ildefonso Macías, oficial de tercera clase, que estaba en situación de disponible en la Jefatura administrativa de la 2.ª región.—Mencheta.

ANUNCIARSE EN **NUEVO DTA**

EN LA RUTA

La paz en el papel

Con solemnidad y regocijo ha quedado firmado el Pacto contra la guerra. Ninguna objeción se le puede hacer. Y habría razones para defenderlo.

Pero ocurren cosas en América suficientes a hacernos dudar de las intenciones del principal firmante. En Nicaragua, la lucha contra Sandino continúa. Y la nota de Costa Rica pidiendo una definición exacta de la doctrina de Monroe a la Sociedad de las Naciones, ha sido acogida en los Estados Unidos con una indignación nacional, puesto que según ellos, únicamente Norteamérica puede definir la doctrina de su antiguo presidente.

Además, las principales naciones firmantes del pacto, han hecho sus reservas. Inglaterra, por ejemplo, se reserva el derecho de intervenir en sus Dominios y Colonias cuando lo juzgue conveniente y en la forma que crea oportuna. Norteamérica, excluye del pacto a toda la América del Sur, sujeta, según ellos, a la doctrina Monroe. Y así, cada uno de los principales firmantes, hace sus reservas que invalidan la poca eficacia que pudiera tener el Pacto.

El Pacto contra la guerra que se ha firmado en París, no tiene—repetámoslo—la menor importancia respecto a la guerra. No evitará una sola, porque el mundo ha excluido las defensas. Y en toda guerra hay una nación que se defiende, aunque las dos digan que son ellas las atacadas.

EXTRANJERO

POR TELEFONO

Una catástrofe en Selvis

Madrid, 29 (4'25 t.).—Un radiograma inglés comunica que en Selvis, a consecuencia de un ciclón, se derrumbaron cinco edificios, resultando numerosas personas heridas y varios muertos.

De entre las ruinas van extraídos ya siete cadáveres y se teme que haya más enterrados en los escombros.

Las rutas aéreas

Dicen de París que esta mañana salieron de Le Bourget, para efectuar su anunciado record aéreo, los aviadores Asselant y Lefevre, tripulando al avión «Francia».—Mencheta.

NOTAS VERANIEGAS

La actualidad en San Sebastián

POR TELEFONO

Los marinos franceses

Madrid, 29 (4'15 t.).—Los marinos franceses de los buques de guerra de dicha nación, surtos en Pasajes asistirán esta tarde a las carreras de caballos de Lasarte.

También se ha organizado una gira en su honor por los más pintorescos lugares de la provincia.

En el casino tendrán lugar esta noche una función de gala dedicada a la oficialidad.

El Consejo Superior Ferroviario

Esta mañana continuó sus sesiones el Consejo Superior Ferroviario, cuyos miembros, una vez terminada la sesión, marcharon a visitar el ferrocarril eléctrico de Urola.—Mencheta.

EN PORTUGAL

Muere el general Barbosa

Lisboa, 28.—El general Barbosa, que mandó una división durante la gran guerra en el Lys, ha fallecido anoche.—Fabra.

EN VIGO

Clausura del Congreso gallego de odontología

POR TELEFONO

Madrid, 29 (4'50 t.).—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso gallego de odontología, haciéndose entrega a las autoridades de Vigo de las conclusiones acordadas por unanimidad, para que sean elevadas a los poderes públicos.

Entre estas conclusiones figuran como principales las siguientes:

Creación de plazas oficiales de odontólogos del Estado, de la provincia y del Municipio.

Que el título de odontólogo se obtenga mediante la aprobación del bachillerato, tres años de la carrera de Medicina y otros tres años de estudios especiales de odontología.—Mencheta.

Política social

Constitución del Comité paritario interlocal de la industria del mueble en Cáceres

(POR TELEFONO)

MADRID, 29 (5 t.).—Por Real orden del Ministerio de Trabajo, se ha dispuesto que el día 23 de Septiembre, se celebren en toda España elecciones para constituir los Comités paritarios de la industria del mueble.

En Cáceres deberá constituirse uno de carácter interlocal, compuesto por cinco vocales patronos, cinco obreros y otros tantos suplentes de cada clase.—Mencheta.

AMPLIACIONES ELEGANTES

Detención en Aliseda de un viajante bastante aprovechado

Estaba reclamado por un Juzgado de Barcelona

Las autoridades de Aliseda han detenido en aquella localidad, cuando hacía ofrecimientos de venta en la herrería propiedad de Julián Godoy Morán, a un individuo llamado Francisco Cantarino Vinagre, que usaba el nombre supuesto de Juan García, natural de la provincia de Huesca, domiciliado actualmente en Arroyo del Puerco, viajante de comercio, que representaba a la casa «Gloria», de ampliaciones fotográficas, domiciliada en Barcelona.

Dicha casa había presentado denuncia en el Juzgado del distrito de la Universidad contra dicho individuo por estafa de 3.500 pesetas, habiendo reclamado su detención dicho Juzgado.

En consecuencia, ha sido trasladado a esta capital, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado barcelonés que lo había reclamado.

DESPUES DE LA FIRMA La prensa y el pacto contra la guerra

Paris, 28.—Todos los diarios publican extensas informaciones y comentarios a la firma del Pacto contra la guerra, expresándose en términos entusiastas y manifestando su esperanza en el alcance del acto de ayer.

Unánimemente opinan que la obra de la paz debe ser completada y perfeccionada, hasta lograr que las guerras se hagan imposibles en lo sucesivo. Fabra.

UN DIA MEMORABLE

Se ilumina y adorna la capital como en las grandes fiestas nacionales

Paris, 28.—Con motivo del histórico acto de ayer, la capital estuvo anoche profusamente iluminada, como en los días de gran fiesta nacional.

En todos los edificios públicos se habían colocado guirnaldas luminosas, viéndose innumerables banderas de los países cuyos representantes firmaron el pacto contra la guerra.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Asegura Lloyd George que el pacto de Locarno ni el reciente de Kellogg, serán de ninguna utilidad.

Ya somos tres los que coincidimos: Pechito, Lloyd George y yo.

Pero nos falta una opinión de calidad y esa, hasta que el interesado no regrese de Portugal, nadie la conocerá.

—¿Quién será?

¡¡Quién va a ser!!

La cosecha de uva este año es muy mala.

Así lo aseguran quienes tienen motivos autorizados para afirmarlo.

El vino, por tanto, se remontará a las regiones limpias y serenas del espacio, dicho sea lo más literariamente posible.

Y por su carestía no habrá conflicto, porque sobre otros artículos de consumo pesarán las lamentaciones.

Para el trago no faltará.

Adquiere proporciones alarmantes la implantación del cine parlante.

Era lo que le faltaba a la Humanidad, después de los tres mayores azotes: el parlamentario, el representante de la Sociedad de seguros y el joven ateneísta.



UNDERWOOD

Guillermo Trauiger, (S. R.) Morat, 8, Cáceres

Charlas femeninas Bebé manda

Un Bebé de cuatro o cinco meses, tiene, muchas veces, el aire solemne de un senador. Contempla a las personas con sus grandes ojos escrutadores, cual si procurase adivinar el pensamiento ajeno; o se dedica a mirar al vacío con gesto de filósofo; y lo que dá aspecto de seriedad al delicioso rostro de rosado cutis no es el ceño fruncido, a veces provocado por la excesiva brillantez de la luz; ni la boquita desdentada cual la de un viejecito que hubiese perdido los dientes y conservado la frescura, cosa imposible por supuesto; ni la cabecita completamente monda, sobre la que, a lo sumo, se yergue triunfante un rizo travieso.

No; lo que le imprime verdadero sello de venerabilidad, es su tocado. Como que algunas de las cofias que hoy usan traen a nuestra mente el recuerdo de algún sesudo diplomático o famoso estadista.

La explicación de ello está en que dichos modelos están inspirados en las modas de 1815; precisamente cuando, como ahora, todo el mundo tenía los ojos fijados en los gobiernos y representantes de los distintos países y se esperaba que surgiera una ley general de desarme, que hiciera imposible la guerra en el porvenir.

Esas esperanzas no se vieron, por desgracia, cumplidas, pero, cual si volvieran atrás la vista con el objeto de aportar nuevos datos y recibir enseñanzas del pasado, los «hombres de mañana» se visten a la manera de antaño, quizás para recordar a los de la generación presente, que no basta ofrecer, ni prometer, sino que hay que llegar a la decisión fija que todos anhelan.

Este retorno de los pequeños a las modas de hace siglo y pico, inconscientes y todo, les hace muchísima gracia a las mamás. Primero por lo del desarme, ¿quién habrá entre ellas que no lo desee? Y, segundo, porque los Bebés están realmente adorables con las cabecitas enfundadas en los exquisitos modelos.

Y... ¡qué felicidad aprovechar los conocimientos del arte del bordado, para confeccionar una cofia de esta clase!...

Seguramente ninguna llama «labor» a tan dulce tarea y, mientras los dedos ágiles ornamentan el menudo trozo de batista o de seda, los pensamientos van evocando amorosos, un rostro menudo de sonrosados mofletitos; unos ojos gran-

des, azules o negros; una boquita de tres picos siempre entreabierta y una nariz..., bueno; no hay comparación posible para algo tan desprovisto de forma y tan menudo como esta facción en los chicos, que más que nada, parece un botoncito de rosa puesto al azar en la carita inocente.

Los modelos, dentro de cierta similitud, se distinguen unos de otros. Ya se adornan a los lados con un trocito de encaje que baja hasta el cuello, ya se atan atrás, dejando como a guisa de un volante, bajo el que asoman los rizos suaves, o se cierran a los lados por medio de una cinta de seda con lo que la prenda se remonta hacia arriba, a la manera de una pequeña mitra de obispo, o es sencillamente redonda y muy ajustada, acentuando la redondez de la cara angelical.

En cuanto al adorno, éste tiene por fuerza que sujetarse a la hechura; y ser más o menos complicado, según ésta lo exija. No así los diseños, que puede libremente elegir la confeccionadora, si bien su buen gusto la inspirará, como es lógico, motivos sencillos, casi siempre de flores menudas como las «no me olvides» o capullos en miniaturas.

Estas copias se hacen en seda o batista, según la estación; siendo más propias de invierno las primeras.

¡Y qué gracioso está Bebé cuando se pasea orgulloso en su coche, asomando su cabecita por debajo de la capota!

El natural orgullo de muchas madres las lleva algunas veces a no cubrir todo lo que deben a los pequeños, y esto en invierno es peligroso, tratándose sobre todo de criaturitas que no pueden quejarse de que tienen frío, ni pueden entrar en calor como los mayorcitos, coerindo y saltando.

En verano y primavera precisa cambiar el guardarropas de Bebé, procurarles trajecitos que no le agobien y hasta le permitan lucir

sus bracitos y piernas torneadas, y su cuello de nieve.

Entonces puede también lucir una cofia toda de encaje o de batista transparente que, más que nada, le defiende de los excesivos ardores del sol o de la humedad vespertina.

Y hay que contar que todas las prendas del pequeño tienen que ser muy de nuestro agrado, por que es la única edad que pasa tan rápidamente, que no da tiempo a hacer experimentos ni ensayos.

El rostro de Bebé cambia con desoladora velocidad y apenas nos hemos extasiado con su belleza presente cuando ya tenemos que contar esa hora entre las del pasado, sin que haya nada que nos la recuerde. Su expresión varía de día en día, según va adquiriendo experiencia de la vida, y es preciso vestir de galas cada una de esas sonrisas fugitivas, de esas miradas de intención efímera, que, al revés de lo que ocurre en rostros más maduros, no vuelven jamás.

BEATRIZ GALINDO

Fábrica de Gaseosas de

Tomás Galán y Galán

Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Ramón, 23

Línea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, siete ídem.
Llegada a Baños, ocho y media ídem.
Salida de Baños, ocho mañana.
Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
Salida de Plasencia, diez ídem.
Llegada a Cáceres, doce y media ídem.
Hay servicio los domingos.—La Empresa

CORIA

Anuncio de subasta

Se arrienda por el plazo de cinco años forestales, que empezarán en el actual y terminarán en 30 de Septiembre de 1933, bajo el tipo de doce mil quinientas pesetas cada año, los pastos sobrantes de la Dehesa Boyal de Mínguez, perteneciente a los propios de esta ciudad. El aprovechamiento se efectuará con doscientas mayores, doscientas cabras y quinientas lanares. Las proposiciones se harán en pliego cerrado y en papel de la clase sexta, hasta el día 11 inclusive del mes de Septiembre de este año, los cuales pueden presentarse todos los días laborables de nueve a trece y de diecisiete a diecinueve, en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones.

La subasta se celebrará el día 12 de referido Septiembre en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor alcalde.

Coria, 24 de Agosto de 1928.—El Alcalde, Pascasio González.

LA VENTA DE AZUCAR

Será libre en otros países fuera de América

Londres, 28.—Telegraphan de La Habana, a la Agencia Reuter, que el Comité cubano de salvaguardia de la producción, ha aconsejado al presidente de la República la conveniencia de autorizar la venta libre de azúcar a otros países, fuera de América, por mediación de una Compañía de exportación.

El presidente, de conformidad con esta opinión, firmará en breve un decreto en el expresado sentido.

Para completar las 285.000 toneladas de azúcar vendidas recientemente en Europa, se propone reservar un uno por ciento de los «stocks» actualmente disponibles en Cuba.—Fabra.

En Villa Matilde

Se arrienda magnífico local recién construido, en Malpartida de Cáceres, para industria; mide 144 metros cuadrados, bien situado en línea carretera, entrada al pueblo.

Darán razón en Cáceres, Alfonso XIII, número 2, «La Lonja».

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 29 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Viajero ilustre

Ayer mañana desembarcó en Lisboa el jefe del partido socialista belga y ex ministro de Negocios Extranjeros de aquel país, don Emilio Vandervelde, que a bordo del vapor «Lutecia» se dirige a las repúblicas del Sur de América para dar varias conferencias.

Después de desembarcar visitó la población, marchando a mediodía a Cintra, donde almorzó con el embajador de su país.

A las cinco y media de la tarde regresó a Lisboa, embarcando seguidamente.

En Braganza

Con gran solemnidad se ha efectuado la inauguración del monumento erigido en memoria de los muertos en la gran guerra, asistiendo todas las autoridades civiles y militares y pronunciándose los discursos de rigor.

Después de la anterior ceremonia se inauguró el museo de arte regional.

Fiesta de caridad

Organizada por la hija del presidente de la República, general Carmona, se celebrará el próximo domingo una fiesta de caridad en la residencia veraniega de Estoril.

Llega el ministro de Cuba

Procedente de París llegó ayer a esta capital, el ministro de Cuba en nuestra nación, siendo recibido por todo el personal de la Legación.

Exposición de libros

En la sala italiana de la Facultad de Letras de Coimbra, se ha celebrado una interesante exposición de libros antiguos italianos.

Protección a los animales

Una comisión de la Sociedad nacional de protección a los animales ha visitado al señor ministro de Agricultura para darle las gracias

por la disposición aprobada por el Gobierno, mediante su iniciativa, según la cual quedará prohibido en todo el país el uso del aguijón para castigar al ganado vacuno de trabajo.

Corrida benéfica

En Villa Franca de Xira se celebró ayer una corrida de toros, a beneficio de la Caja de Pensiones para viudas y huérfanos de ex combatientes de la Gran Guerra.

El resultado económico de la corrida celebrada, fué superior a lo que se calculaba.—Luso.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

EN EL EXTREMO ORIENTE

La tirantez de relaciones entre China y Japón

Shanghai, 28.—La Agencia de información del gobierno nacionalista publica un despacho de Tientsin, diciendo que muchos soldados, pertenecientes hasta hace poco a los ejércitos nordistas que operaron en las provincias de Tchili y Changtung, recientemente derrotados, han llegado a Tientsin, disfrazados con uniformes japoneses, con ánimo de provocar disturbios.

En vista de ello, los japoneses han reforzado allí sus tropas y se proponen aprovechar tales disturbios para abrir las hostilidades con las tropas nacionalistas.—Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Una ola de calor en Cáceres

El calor que se sentirá en Cáceres el día 29 del corriente mes de Agosto, de doce a dos de la tarde, será insupportable.

El único medio posible que encontramos para poderlo combatir será si adquiere en LA MUNECA por 70 pesetas un magnífico traje Sport, de elegantísimo corte inglés.

El traje ideal para caballero, comodidad, elegancia y frescura.

Se recibieron de nuevo:
Pantalones lanilla, para caballero. 5'00 pesetas.
» imitación estambre. 7'50 »
Americana dril. 9'00 »

Unica casa que puede vender a tan bajo precio
Paneras, 1 y 3. Rosendo Caso CACERES.

Intereses regionales

En torno a la Exposición Iberoamericana

Ese afecto indisoluble que va a enlazar las palpaciones de las dos provincias extremeñas, es sin duda alguna tan sagrado como la historia de nuestro presente, y como las glorias también de aquellos héroes legendarios, cuyos grandes recuerdos queremos perpetuar, para que las generaciones del mañana interpreten una sutil melodía a su invicta añoranza.

La representación de Extremadura en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, será algo así como un «sanatorio curativo» de nuestra peculiar indiferencia y escepticismo arcáicos.

¡Qué triste es tener que reconocer nuestros arraigados defectos! Pero ha llegado «la hora de la verdad», y el reloj de la justicia humana señala con sus finas agujas hacia el cenit de la equidad, que es lo mismo que decir, «hacia la verdad de las cosas». ¡Así son los tiempos modernos y los hombres de nuestro días!

Una casualidad singularísima, nos ha puesto en amistad, —si amistad puede llamarse—, con don Enrique Segura, hombre todo temperamento y acción, de un empaque extremeñísimo, digno de toda loa.

El señor Segura, es, de esos extremeños que cuando lo conocimos personalmente, nos encontramos frente al hombre que a través de sus escritos nos habíamos figurado; tradicionalista, decidido, sincero, entusiasta, amable, bueno...; no es como la mayoría de los escritores que, en su trato particular, son completamente diferentes a como se manifiestan en sus escritos; algo así sucede cuando vemos en la calle a una mujer hermosa que camina delante de nosotros; aligeramos el paso para ver si se confirma la perfección de la estética, y la mayor parte de las veces nos encontramos con que es horriblemente fea...

A don Enrique Segura, deberán siempre las provincias de Cáceres y Badajoz, el altruismo de su generoso corazón. No hace muchos días, leía yo uno de sus elocuentísimos artículos hablando de la futura Exposición de Sevilla, y en él, —como en todos los suyos— rebosaba de envidia regional, ese invicto deseo de glorificar a nuestra patria chica, tratando de perpetuar lo típico y abogando por «cerrar» nuestras fronteras regionales a lo exótico y extravagante.

Estoy de completo acuerdo con su apreciación, señor Segura, pues creo que si se cerraran estas puertas a tanta y tanta extravagancia parisina, que las traspasan sin el menor «arancel», más castas y más puras seguirían siendo las hembras de esta hidalga tierra. Admiro más a las mujeres ingenuas de Hermoso y a los hombres cetrinos de Covarsí, que a las jóvenes cursilinas modernas y a los hombres ambigüos de este siglo extravagante...

No creo tampoco que Extremadura esté necesitada de las innovaciones de importación, porque para ello hay en las entrañas de este glorioso recinto, costumbres innatas que, a todo trance, debemos perpetuar los extremeños de naciencia y los regionalistas de corazón.

¿Qué necesidad tenemos nosotros de modificar el tipismo de nuestras construcciones — como dice muy bien don Enrique Segura en su comentado artículo — si guardamos reliquias preciosas de nuestros antepasados que son hoy vestigios de aquella magnífica grandeza? Por algo se levantan todavía altivas estas mansiones señoriales de nuestros abuelos:

Cocina amplia que huele a gañanía, de suelo duro con piedras de granito, un hogar donde arde y dá alegría, la tosca encina y el jaral enjuto.

Al refugio de noches invernales, los viejos refrieron sus hazañas, estas «casonas» castizas y extremeñas, son sin duda las más nobles de España!

Otro extremeño de todo corazón — mi querido amigo Arturo Gazul — evoca desde lejanas tierras, el tipismo de los clásicos cantares de nuestra amada Extremadura, llorando con lágrimas morales la indiferencia peculiar de nuestro abandono lírico, con motivo de un bien cimentado artículo acerca de la también futura «Exposición del libro extremeño».

¡Qué hermoso debe ser el arribo a Sevilla y en aquel soberbio recinto de la Exposición encontrarse con la «casona» de Extremadura, plasmada en ella todo este

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas **DUCCO**. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración. La Casa **GUTIERREZ** ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

sabor, siempre grato, de nuestra gesta venerable!

¡Que la inspiración del glorioso arquitecto colme los buenos deseos de estos iniciadores de la gran obra que, al perpetuar nuestro pasado, perpetuará también a esta generación moderna y consciente, llena de voluntad y amor al solar patrio!

Ya suenan los clarines de nuestra redención espiritual, ya presentimos el grito de victoria que ha de honrar a la Extremadura actual y futura, y las excelentísimas Diputaciones extremeñas, con sus hombres recios y voluntariosos al frente, serán el heraldo de nuestra representación en la Exposición Hispanoamericana de Sevilla, que en la primavera del año entrante nos glorificará ante los escépticos y pusilánimes de otros tiempos más belicosos y menos positivos y espirituales.

Francisco Nigero Bazaga

ANUNCIO

Hasta el 31 del actual, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Campofrío», sita en término de Arroyo del Puerto, lindante con la estación férrea de Arroyo-Malpartida.

Las proposiciones serán enviadas al administrador de la propietaria, excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, calle de General Margallo, número 73, donde podrá verse el pliego de condiciones.

Cáceres, 7 de Julio de 1928. —Diego Martín Crehuet.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Hidromiel. — Se cuece en ocho libras de agua una de miel hasta que queden reducidas a la mitad, añadiendo a lo último una onza de aguardiente. Se conserva diez o doce años.

Lea V. **NUEVO DIA**

PARA EL BAÑO

3⁷⁵ el litro de **SABANAS** 8^{Plas.}
3^{Plas.} **COLONIA** Y **afelpadas a** 8^{una}

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas -
- Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

La escasez de aceite

Una circular encaminada a conocer las existencias en poder de todos los tenedores de aceite de la provincia

La venta en Cáceres

Hoy se ha facilitado en las oficinas de Abastos la siguiente nota de existencia de aceite en la capital y punto de su venta al detall:

Don Juan Agúndez, General Ezponda, 750 litros.

Una circular

En el «Boletín Oficial» de la provincia se ha publicado la siguiente circular:

«Para cumplimiento de la real orden de 21 del actual, inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 203, los señores alcaldes de los pueblos de la misma remitirán a esta Junta, antes del día 10 del pró-

ximo Septiembre, una relación de existencias de aceite en poder de todos los tenedores de dicho artículo, que por cualquier motivo, posean cantidad superior a cuatro quintales métricos.

Los cosecheros harán constar en las relaciones juradas que presenten en la alcaldía para formular dicha relación, la cantidad correspondiente a sus cosechas y aparte la que hayan adquirido, bien por compras o por maquilas. Estas circunstancias se harán también constar en dicha relación.

Encarezco la mayor exactitud y puntualidad en este servicio».

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosedera e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

con sentido más lleno de practicismo, acogió con simpatías el espléndido refresco con que fué obsequiado por don Domingo Blanco en su propio domicilio, en el que corrió abundante la riquísima cerveza, rodeada de múltiples atenciones por su bellísima señora, doña María Camarero, y los hermanos de la novia, señores de Blanco.

Plenamente satisfechas la sed y... curiosidad de la selecta concurrencia, se le sirvió a la misma por las simpáticas y lindas jóvenes Ceferina Baños, Dolores Erimias, Gregoria y Teresa Jiménez y Amelia Galán, en la regia morada de la novia, una comida suculenta con arreglo al siguiente menú: Consomé, tortilla de perdiz cordero con guisantes, merluza frita, pollos asados. Postres: flan, natillas, frutas variadas; vinos del país sidra champagne, coñac, anisados, café, pastas y habanos.

A la feliz pareja, cuya luna de miel les deseamos sea eterna y a sus respectivas familias enviamos nuestra más efusiva enhorabuena. — El Corresponsal.

28-VIII 928.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CÁCERES

EN CHINA Y EL JAPON

La contestación a una protesta sobre la modificación de unos Tratados

Shanghai, 28. — Se ha publicado la nota del gobierno nacionalista de Nankin, en respuesta a la protesta formulada por el gobierno de Tokio sobre derogación del Tratado chino japonés.

El gobierno nacionalista expresa su desacuerdo con las afirmaciones japonesas de que este Tratado debe considerarse prorrogado automáticamente por un nuevo período de diez años al no haberse procedido a su revisión durante los seis meses anteriores a su expiración, y declara que, no siendo China partícipe de una prolongación de la validez de tal Tratado, debe proceder a la negociación de otro, sobre bases nuevas, que contribuyan a facilitar las relaciones internacionales de China, atendiendo a los intereses comerciales y económicos del país, al propio tiempo que a las legítimas aspiraciones del pueblo chino.

La nota termina diciendo que la substancia de Tratados desiguales ha de comprometer necesariamente las relaciones pacíficas de China con las demás potencias. — Fabra.

Intereses nacionales En torno a la peseta

Las medidas de protección adoptadas en torno a la peseta atraen la atención del mundo financiero sobre ella. Las revistas de economía de todas partes se ocupan con interés de la concesión de los créditos conseguidos en Inglaterra y los Estados Unidos. Y cada uno comenta a su manera la situación.

A nosotros nos interesa la cuestión demasiado directamente para no prestarle un poco de atención. Y hasta un mucho. Depende de ella toda nuestra política financiera. Y hoy, de la política económica, depende el porvenir de todos los países.

Digamos ante todo que la situación del Banco de España—conforme reconocen todos los economistas—es excelente. Su reserva oro representa un 60 por 100 de la circulación en billetes por él emitidos, lo que hace que la situación en este aspecto de nuestro Banco emisor, sea la más satisfactoria del mundo.

Para una circulación de 4.316 millones de pesetas el oro en caja propiedad del Banco sube a 2.448, la situación es, pues, satisfactoria por completo.

Casi sobra, por tanto, la petición de esos créditos concedidos por ingleses y norteamericanos, importantes en total unos trescientos millones de pesetas. La concesión de estos créditos debe halagarnos puesto que implica confianza en nuestra economía; pero debemos hacer lo posible por no utilizarlos, ya que en este caso significarían una carga apreciable para los presupuestos nacionales hasta su completa extinción. Y atravesamos en España unos instantes en que ante todo se debe conseguir la nivelación presupuestaria.

Hay—según renombrados economistas—recursos sobrantes en España para conseguir una estabilidad conveniente en el mercado de cambios, sin necesidad de recurrir a créditos extranjeros. Si así es, convendría pasarse sin esos créditos, dadas las ventajas que a nadie se le ocultará, tiene el obrar con dinero propio sobre trabajar con el de extraños.

Las últimas noticias parecen indicar que el gobierno español no tiene intenciones de proceder a la estabilización. A la estabilización legal, se entiende. Prefiere la estabilización de hecho que permita ir haciendo subir—con la lentitud que sea preciso—el valor de la peseta hasta llevarla—si es posible—a su paridad con el oro.

¿Pero nos convendría ir a esa paridad con el oro? Bruscamente, de ninguna manera. Nadie se atreve a defender tal cosa. Lentamente, son muchos quienes preconizan tal cosa. Lentamente, los cambios son más suaves, menos peligrosos, la industria puede ir adoptándolos y el comercio soportar la revalorización.

Pero, nosotros, en el caso de España, abogamos por una estabilización. Un retorno al patrón oro—por muy neto que fuese—nos acarrearía consecuencias desagradables. Dos son los países que preconizan el patrón oro. Inglaterra y los Estados Unidos. Mas ni en Inglaterra ni en los Estados Unidos quedan ya muchos convencidos de la verdad de las ventajas del patrón oro. La inmensa mayoría está convencida de que tener patrón oro cuando el resto de las naciones de la tierra poseen monedas despreciadas es un negocio lamentable. Inglaterra es quien primero lo ha visto. Pero tampoco los Estados Unidos se han librado y ya comienzan a levantarse voces al otro lado del Atlántico señalando los grandes peligros del patrón oro, del considerado hace unos cuantos años como panacea salvadora de la economía universal.

Los intentos—conseguidos unos, fracasados otros—, de revalorización o retorno al patrón oro han demostrado, bien a las claras, lo poco conveniente de tal medida. Si España intentase volver a la paridad con el oro pronto notaríamos las consecuencias al disminuir las exportaciones y aumentar las importaciones, estado de cosas que traería como resultado inmediato un empobrecimiento nacional, puesto que casi siempre que un gobierno intenta enriquecer una moneda consigue primeramente empobrecer a la nación.

Sería muy desagradable que se intentase revalorizar en España. Es muy bonito eso de ver que la moneda patria está por encima de las demás. Pero las cuestio-

nes económicas son algo más importantes que esas satisfacciones íntimas. Tales satisfacciones en materia financiera son siempre peligrosas. Y ahí tenemos, demostrándolo, el caso de Inglaterra. La Gran Bretaña es un país de hombres orgullosos. No quisieron ver su moneda alejada de la paridad con el oro, y realizando un esfuerzo, la llevaron hasta él. Pero ahora ese país—por culpa del imprevisto esfuerzo—está al borde de la ruina y de la bancarrota nacional.

Tengamos tiento, no vaya a sucedernos a nosotros algo parecido.

B. G. ESPINOSA

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Publicaciones

«La novela mundial»
A la serie de admirables obras de la literatura contemporánea, corresponde esta semana en «La novela mundial», la del insigne escritor Emilio Carrere, «Amor de Anunciación» que, como todas las suyas, constituirá la lectura preferida del público.

De venta en Cáceres en el estanco de la Plaza, al precio de 30 céntimos.

NOTICIA ALARMANTE

De una terrible epidemia mueren 2.500 mahometanos

París, 23.—El «Matin» publica un despacho de Amsterdam diciendo que según noticias recibidas de Batavia han muerto, a consecuencia de una terrible epidemia, 2.500 mahometanos de las Indias neerlandesas, que formaban parte de una peregrinación.

La noticia no ha podido todavía ser confirmada.—Fabra.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.
Exposición.—Taller de reparaciones.—Recambios.—Gomas
Garage Deloeste.—Ronda de Cánovas

DIA TRAGICO Dos suicidios en Cañaveral

Ayer fué un día trágico para el pacífico vecindario de Cañaveral.

En pocos momentos se registraron dos suicidios.

El primero que se descubrió fué el del joven de diez y ocho años Manuel Durán Leno, natural de Hinojal, el cual se arrojó a un pozo de las afueras de la localidad, pereciendo ahogado.

Se supone que las causas del suicidio fueran una crónica enfermedad que venía padeciendo.

Cuando aún se comentaba el triste suceso, se tuvo noticia de que en otro pozo, también de las afueras, había sido hallado el cadáver del vecino de Cañaveral, Baltasar Gil Rey, de 76 años de edad, el cual, poco tiempo antes, había intentado también quitarse la vida arrojándose a una charca, si bien entonces se acudió a tiempo para que no consumara su propósito.

El Juzgado municipal interviene en ambos sucesos, instruyendo las diligencias sumariales.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Modesto Fernández Jiménez, hijo de Modesto y Quintillana, Gómez Becerra.

Dionisio José Luis Alfredo Viniegra Pulido, hijo de Julio y María. Canalejas, 27 y 29.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

Carpintería y Ebanistería

— de —
Santiago Porrás
Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

ENTRE FRANCIA E INGLATERRA

Es apócrifa la carta que se atribuye a Chamberlain

Londres, 28.—Con motivo de la publicación por la prensa norteamericana de una supuesta carta del señor Chamberlain al señor Briand, la Agencia Reuter dice saber de fuente autorizada, que tal carta es absolutamente apócrifa.

En ella declaraba el señor Chamberlain que se comprometía a hacer a Francia importantes concesiones.

En los círculos diplomáticos londinenses se lamenta la publicación de esta carta apócrifa, que puede tener desagradables consecuencias.—Fabra.

Estrados y togas Audiencia Territorial

SALA DE VACACIONES

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 30

Causa del Juzgado de Instrucción de Trujillo, seguida contra Alfonso Díaz Márquez, por el delito de daños.

En el sumario se refieren los hechos de la siguiente manera:

El día 13 de Noviembre de 1927, el procesado Alfonso Díaz Márquez, que venía resentido con don Antonio Galán Chaparro, porque como alcalde de Robledillo de Trujillo le había impuesto varias multas, en venganza contra el mismo, dió diversos cortes y raspaduras en los olivos de una finca de éste, causando daños que han sido tasados en 1.470 pesetas.

El fiscal califica los hechos de un delito de daños y solicita se le imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 1.470 pesetas.

La defensa del procesado, señor Rosado, solicita la absolución.

Otra del Juzgado de Instrucción de Hoyos, por el delito de lesiones, contra Rosa Lusaño Gil.

En el sumario se especifica

MOVIMIENTO FRACASADO

Los comunistas intentaban amargar la firma del pacto Kellogg

París, 28.—Con motivo de la firma del pacto Kellogg, la policía había adoptado medidas, en previsión de posibles manejos por parte de los elementos comunistas.

En la estación del Norte, algunos comunistas militantes distribuyeron folletos, practicándose con este motivo varias detenciones.

En general, las tentativas de los comunistas abortaron en todas partes.—Fabra.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo veicuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

can los hechos de la siguiente forma:

El día 5 de Septiembre de 1927, por resentimientos anteriores, surgió una disputa entre las vecinas de Perales del Puerto Justa Serrano, Constanca Roa, Aurelia Torrecilla y la procesada Rosa Lusaño, dirigiéndose mutuamente insultos y llegando a la agresión, lanzando esta última una piedra contra la Justa Serrano a la que le ocasionó una lesión contusa en la muñeca izquierda.

El señor fiscal ha calificado los hechos de un delito de lesiones y solicita para la procesada la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización a la lesionada de 175 pesetas.

El señor Pérez Córdoba, defensor de la procesada, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Pertenecen ambas causas a la Secretaría del señor Galí.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Hoyos, por el delito de tentativa de robo, se condena a 1.000 pesetas de multa a Celestino Cantero Ramajo.

CURIOSIDADES

Cirujanos prehistóricos

Unos arqueólogos ingleses, según parece, han descubierto hace poco un cráneo que data de cerca de 20.000 años. El tal cráneo tiene señales muy marcadas de haber sido objeto de una operación quirúrgica.

Asimismo en 1873, el sabio marqués de Blaye comunicó a la Academia de Ciencias de París el descubrimiento de una importante serie de cráneos que había sido encontrada en las grutas prehistóricas de Saint Gend.

Los cráneos mostraban señales visibles de incisuras hábilmente practicadas.

En la actualidad dichos cráneos se conservan en el Museo de antigüedades nacionales de Saint Germain, en dos salas que llevan el nombre del marqués de Blaye.

José Candela Magro

CÁCERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Figuras universales El centenario del novelista Tolstoi

Centenario del nacimiento de Tolstoi. Cien años ya que nació en Rusia el hombre que había de impresionarla más hondamente, el hombre que había de transformarla. Porque más que Kerenski, Lenin y Trostki, ha sido Tolstoi quien ha cambiado a Rusia.

Tolstoi — caridad, paz, amor a los humildes — fué un faro en medio de las etapas desoladas, una luz en la mente cerrada de los campesinos. Tolstoi pensó e hizo pensar. Y Tolstoi trajo la revolución.

Pero quienes culpan a Tolstoi de los horrores de la revolución comunista, no saben lo que dicen. O mientan a sabiendas. La revolución que hubiera deseado Tolstoi no era ésta. La revolución de Tolstoi hubiera sido la de 1905. Aquella sí. Tras de una guerra en que murieron los hombres como bestias, en que los regimientos marcharon a la batalla hambrientos y desarmados, en que el pueblo todo padeció un hambre cruel, surgió una revolución justiciera, socialista. Si hubiese triunfado, habría sido la revolución de Tolstoi que — entonces — estaba muy cerca del corazón de los rusos.

Aquella revolución fracasó envuelta en sangre inocente. Y surgió — más claro, más potente, más cruel — el odio inextinguible de los humildes por quienes les oprimían. Y la literatura revolucionaria dejó de tener el espíritu caritativo de la obra tolstoniana. Fué ya desgarrada, demasiado realista, excesivamente cruel. Andreief es revolucionaria también. Pero ya de otra manera muy diferente a Tolstoi. E igual le sucede a Gorki.

La revolución de Gorki, la de Andreief fué la de Octubre. La de Tolstoi pudo ser la de Febrero. Desgraciadamente el hombre que hizo la revolución de Febrero era demasiado tolstoyano. Sentía un excesivo temor a quitar la vida al prójimo. Era casi cobarde. Por eso su triunfo fué estéril y se hizo inevitable la victoria bolchevique, la de los hombres que habían olvidado el sentido misericordioso, caritativo, de la obra de Tolstoi, para recordar únicamente las crueldades, los odios.

Si Tolstoi reviviera, volvería a escribir obras parecidas a las que le dieron la celebridad que su nombre tiene. Pero ahora no serían obras contra los de arriba. Sus obras irían dirigidas contra los de abajo, que interpretaron mal sus ideas,

sus deseos, sus pensamientos. Gorki tuvo unos años en que odió la revolución comunista. Le pareció demasiado bárbara. Y anduvo errante por el mundo. Luego, pasada la época cruel del hambre y el terror, Gorki volvió y se amoldó perfectamente al ambiente. A Tolstoi le hubiera sucedido lo mismo. Tolstoi hubiera huído; pero no habría vuelto para amoldarse al medio revolucionario.

Tolstoi fué un revolucionario; pero sobre todo un apóstol. Predicó una especie de cristianismo socialista, un cristianismo adaptado a las circunstancias especiales en que Rusia se encontraba. Tolstoi fué un místico de las reivindicaciones. Pero no de las reivindicaciones violentas, sino de esas otras más suaves, más graduales, más cristianas. En los primeros siglos de nuestra era, Tolstoi habría sido un santo. En el siglo XIX fué un revolucionario. En el siglo XX habría sido, acaso, un hombre brutal como Lenin.

Tolstoi fué la antorcha, la tea que encendió el movimiento revolucionario ruso. Quiso impregnarle su misticismo, su manera de pensar. Y en los primeros tiempos el movimiento revolucionario tuvo mucho de eso. Pero la represión fué demasiado violenta para que pudiese conservar ese espíritu. Poco a poco, insensiblemente, se fué haciendo más brutal, más sanginario. Y cuando estalló con toda su intensidad en 1917, no respetó ni a nada ni a nadie.

Culpa no fué de Tolstoi. La culpa fué de quienes no supieron entender la potencialidad del movimiento en sus primeros tiempos, de quienes pretendieron ahogarlo en sangre. No lo consiguieron. Lograron tan sólo dar trabajo a los verdugos, llenar los presidios siberianos y hacer de un movimiento que al principio no era ni cruel, ni bestial, ni sanginario, el que lo fuese.

Centenario de Tolstoi. Cien años hace que en un pueblo ruso nació el hombre que había de iniciar con sus libros, consus obras llenas de paz, de caridad, de amor, el movimiento más grande y más cruel de la humanidad en los últimos cien años.

EDUARDO DE GUZMÁN

Gran Hospedería Iberia
De J. REBOLLO
AMPLIAS HABITACIONES
Frente al Cuartel de la Guardia civil
ALISEDA :: (CACERES)

Automóviles RENAULT y accesorios (VENTA A PLAZOS) ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sando**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Logrosán, el oculista don José Ropero.

De Espinho, con su familia, el maestro nacional don Emiliano Manzano.

De Cabeza del Buey, donde tuvo que ir con motivo de la enfermedad de su madre, que se encuentra bastante delicada, el abogado don Alfredo Sánchez Arévalo.

NATALICIO:

Felizmente ha dado a luz un niño la esposa del oficial de Telégrafos, don Julio Viniegras.
Enhorabuena.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa

Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Besugos	1'20
Gambas cocidas	1'50
Gambas padrón cocidas	3'50
Merluza	3'50
Pescada	2'20
Pescadilla	1'60

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

LO QUE VE UN PESCADOR

Un avión cae al mar, desapareciendo bajo las aguas

Victoria (Colombia británica), 28.—Un pescador ha manifestado que el sábado último, por la mañana, vió pasar a escasa altura un avión que, poco más lejos del lugar donde se hallaba con su barca, cayó al mar, desapareciendo bajo las aguas.

Se cree que este avión es el que efectuaba el servicio postal desde Victoria a Seattle, del que se carece de noticias hace algunos días.—Fabra.

UNA ESTADISTICA La población de China

El último censo oficial da como población total de China, 436.095.000 habitantes, de los cuales 4.000.000 pertenecen a Pekín y a Shanghai 5.550.000.

Oficina provincial de Unión Patriótica

Correspondencia

Cabezavellosa: B. M. y demás firmantes.—Recibida su entusiasta carta, quedan ustedes inscritos.

Torremocha: P. B.—Recibida carta con la copia. Remita lista de Madrid. Los hospedajes, desde luego, son de cuenta particular; no se reservan, pero el Comité central tiene previsto aglomeración y facilidades.

Tornavacas: F. M.—Las tarjetas de identidad, para los que figuran en las listas, se le remitirán oportunamente.

Portaje: F. P. G.—Queda usted inscrito.

Garciaz: F. P.—Se remitirán tarjetas de identidad para nombres que facilita en su carta. Las instrucciones las irá encontrando a diario en esta misma sección del periódico.

Comités locales

Por fallecimiento del presidente local de Unión Patriótica de Aldeanueva de la Vera, se ha procedido a elección de dicho cargo y reorganización del Comité, que ha quedado constituido de la siguiente manera:

Jefe local, don Jerónimo Martín Valleros; vocales, don Rafael García Moreno, don Juan Revate González, don Germán Pérez Blázquez; secretario, don Valeriano Bautista Alegre.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

GRANDES ATRACCIONES

EN LA

PROXIMA TEMPORADA

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería de todas clases
CALLE GOMEZ BECERRA ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Información de Barcelona Ha fondeado el «Comte Rosso» con el cadáver del aviador Del Prette

MADRID, 29 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Entierro del ex senador señor Molins

El acto del entierro del ex senador don José Elías Molins, fallecido en Blanes, ha constituido una imponente manifestación de duelo, tomando parte elementos de todas las clases sociales.

Presidió el duelo el capitán general y todas las demás autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Viaje de estudios

Próximamente marcharán al Valle de Arán, en viaje de estudios, varios jefes y oficiales del Estado Mayor del Ejército, al mando del coronel señor Funol.

De Capitanía General

El capitán general de Cataluña, general Barrera, marchará mañana a Villafranca del Panadés, donde asistirá a diferentes actos.

El domingo irá a Tortosa, donde llevará el pendón de la ciudad en la procesión de la Virgen de la Cinta.

El cadáver del aviador Del Prette

Esta mañana, a las ocho, fondeó en el puerto el vapor italiano «Comte Rosso» procedente de Buenos Aires y Montevideo, que trae a bordo los restos mortales del glorioso aviador Del Prette, muerto trágicamente en América a consecuencia de un accidente de aviación.

El cadáver ocupaba un camarote de popa de los de segunda clase.

Daban guardia al féretro cuatro fascistas de la colonia italiana en Barcelona.

Una escuadrilla de seis hidroaviones evolucionó sobre el barco al atracar al muelle, arrojando ramos de flores.

El comandante Longo, jefe de la escuadrilla de hidros que evolucionó, estuvo luego a bordo del barco para dar el pésame al consular italiano.

A las once de la mañana se dijo una misa en el camarote convertido en capilla ardiente, asistiendo el cónsul y numerosos miembros de la colonia italiana.

Los miembros de la colonia italiana organizaron más tarde una manifestación ante el cadáver, cubriendo el féretro materialmente de flores. Dicho desfile duró más de una hora.

Los últimos en desfilar fueron el cónsul y el alcalde de la Ciudad Condal, que pronunciaron sentidos discursos necrológicos.—Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Noticias

El popular industrial don José Rodríguez («el castañero»), ha regalado diez arrobas de sandías a los asilos de niños y niñas de la Beneficencia provincial.

El presidente de la Diputación agradeció mucho, en nombre de los asilados, el simpático rasgo.

UNA ACLARACION

El incendio en la dehesa «Mayoralguillo»

Tomado de las primeras noticias oficiales, el día 30 del pasado mes de Julio, dábamos cuenta del incendio ocurrido en la dehesa «Mayoralguillo», cuyo siniestro envolvía la sospecha de que fuera intencionado.

Hoy nos visita don Rafael Ruiz Alfaro, arrendatario de dicha finca, para solicitar la aclaración de que independiente de los elementos de juicio que pudiera tener la Guardia civil, para instruir el atestado, nada le compete a él aquel suceso, puesto que en dicha finca, proceden con absoluta libertad los que tienen a su cargo el cultivo de la misma.

Con mucho gusto hacemos la aclaración, si bien el nombre de este señor ni de ninguno otro, figuraba en la referencia que hacíamos del hecho.

Desde Salamanca Paradoja: Nosotros vivimos, a un tiempo mismo, en Cáceres y Salamanca

Vivimos en Salamanca y respiramos un ambiente eminentemente extremeño; he aquí la paradoja y de la que nos proponemos hablar un poco a los lectores de **NUEVO DIA**.

Durante mi estancia en la ciudad salmantina, tres veces he tratado, con hoy, de este asunto, que conviene divulgar en la prensa cacereña por dos razones: una de satisfacción para la generación actual y otra de orgullo para la venidera.

Es bueno y necesario, que estas cosas queden grabadas en letras de molde, ya que ello dice y dirá mucho en favor de nuestra Extremadura. Que se sepa siempre que allá por los años 1928, extremeños fueron muchos de los que ocuparon los altos cargos en la vida de la ciudad del Tormes.

No es la primera vez que Salamanca ve bajo su cielo tantos extremeños ilustres, pues ya en el siglo XVI, uno de los orgullos de la vieja escuela, de Extremadura fué. Nos referimos, como el lector habrá podido darse cuenta, al gramático Francisco Sánchez «El Brocense», natural de la villa de Brozas, cuyo nombre rotula una calle.

No hemos de descender a más detalles, porque nos apartaríamos del tema, que no es otro sino la actualidad, y basta con apuntar ese dato para que conste no es esto de ahora una excepción.

Mi llegada

No he sentido la ausencia de la tierra, ni en tales circunstancias podía sentirla. Conocí a la sociedad salmantina en un banquete en el que se homenajeaba a un extremeño, don Alfonso Alamillos. Con esto hice mi llegada. ¿Qué le parece al lector de la impresión que de nuevas a primera recibí en Salamanca? De este modo, seguía pareciéndome vivir en Extremadura.

Los hogares extremeños

Pasaban los días, y mi amistad y relaciones crecían en Salamanca. Continuaba, al igual que en esa, teniendo hogares que visitar, en los cuales se me acogía con cariño, con grandes pruebas de simpatía y de afecto.

Y ¡qué alegría reinaba en mí! Por qué no decirlo. Sentía alegría, contento, satisfacción, mucha satisfacción.

En aquellos hogares de distinguidas familias extremeñas, respiraba yo la tierra, hablábamos de ella,

mentábamos sus cosas con la familiaridad de hijos suyos y con el conocimiento de que con ellas se crió ¡Qué visitas tan alentadoras y cariñosas!...

En el café «Novelty»

No viví sólo nunca las horas del café. Desde el primer momento engrosé la gran Peña de extremeños. Y qué bien se pasaba entre ellos, las horas. Aquí sí que creía vivir en Extremadura.

No piense el lector se trata de un grupo formado por tres o cuatro individuos, nada de eso; para darse cuenta calcúlese que siempre se juntan tres o cuatro veladores, y aun son insuficientes para todos.

¿Quién no gozaría así? Los nombres de Cáceres, Ceclavín, Alcántara... son íntimos. Las cosas de la tierra se recuerdan, se evocan; los nombres de «Extremadura» y **NUEVO DIA** ruedan frecuentemente en parecidas frases: «Me enteré, lo he leído en **NUEVO DIA**».

Esto es vivir Cáceres, yo no lo dudo. O mejor dicho, es tener la suerte de vivir en Salamanca y en Cáceres a la vez. Y no se puede negar esto, ya que respirar y vivir ambiente extremeño es estar rodeado de hijos de esa tierra, hablar de cosas extremeñas, interesarse por ellas, evocarlas, leer la prensa cacereña, etc. ¿No es esto igual que vivir en Extremadura?

Con razón podemos decir que el café «Novelty» es a la hora del atardecer, más cacereño que el propio de «Santa Catalina».

Los extremeños

Vamos ahora a dar a co-



PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

Para toda clase de fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las

PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS:

E. Pérez del Molino S. A.

Santander - Madrid

(Agencia "YPSO" Santander)

nocer los nombres de estos extremeños; empecemos: Los excelentísimos señores don Nicolás R Arias y doña Javiera Vicario, por él comenzamos, por nuestro don Nicolás, nuestro ilustre general y gobernador militar, nuestro querido, bondadoso y afable paisano, cuyas cualidades y dotes se merecen toda clase de elogios. Don Valeriano Mateos, registrador de la Propiedad, extremeño atento y culto. Don José JAMES, fiscal de esta Audiencia y digno representante de la justicia. Don José R Arias, farmacéutico, simpático y bueno, en cuya Farmacia cuán bien charlamos. Don Felipe Urbarri, culto y joven juez de instrucción de Salamanca y su partido. Y otros varios, de cuyos nombres, en verdad, que sentimos no recordar.

Y terminamos; los lectores ya se darán cuenta de la preciosa realidad que nos honra y enaltece en la ciudad del Tormes.

ISAÍAS LUCERO

Salamanca, Agosto de 1928.

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

TRABAJOS INÚTILES No se ha podido salvar a los seis tripulantes de un avión

Vancouver, 28.—Después de más de cuarenta y ocho horas de infructuosos trabajos realizados por aviones y barcos, se han abandonado las esperanzas de hallar a los seis ocupantes del avión del servicio postal de Victoria a Seattle, desaparecido el sábado.—Fabra.

EL PACTO CONTRA LA GUERRA Se invita al Gobierno de los Soviets

Moscú, 28.—El embajador francés, señor Herbet, ha invitado oficialmente al Gobierno de los Soviets a adherirse al Pacto contra la guerra.

En nombre del Gobierno soviético, el comisario de Negocios Extranjeros, señor Litvinoff, ha pedido al embajador francés la lista de los Gobiernos que serán invitados a dar su adhesión al mencionado Pacto, así como los documentos diplomáticos de que consta el mismo.—Fabra.

Admiración y gratitud Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS	Mirabel
Suma anterior... 20.204'70	Ayuntamiento, 25 pesetas. Recolectado en suscripción popular, 7. Total, 32 pesetas.
Plasencia	Pasarón de la Vera
José María Martín Torés y la Sociedad Electro Hidráulica del Jerte, 100 pesetas cada uno; Círculo Placentino, 125; las sociedades de Carpinteros y de Oficios varios, 5 cada una; Sociedad de Socorros Mutuos, 7'25; Sociedad La Peña Taurina, 17; Sociedad de Albañiles, 10; Sociedad de Casas Baratas, 5; «La Casa Católica», 7'50; recolectado por el inspector municipal de policía, de la suscripción popular abierta por este excelentísimo Ayuntamiento, cuyas listas se conservan en el mismo a sus efectos, 718'45. Total, 1.100'20.	Ayuntamiento, 25 pesetas. Recolectado en suscripción popular, 25. Total, 50 pesetas.
Nota.—En esta relación va incluido el Ayuntamiento de Collado de la Vera, que ha aportado a la misma la suma de 25 pesetas.	Valverde de la Vera
	Ayuntamiento, 25 pesetas. Recolectado en suscripción popular, 26 55. Total, 51'55 pesetas.
	Carcaboso
	Ayuntamiento, 15 pesetas. Recolectado en suscripción popular, 10. Total, 25 pesetas.
	Suma y sigue... 21.463'45
	Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA , utilizándose como justificante de la entrega la publicación de la lista anterior.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 — CÁCERES —
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

POLITICA SOCIAL La elección del Comité paritario de oficios y materiales de construcción

Por la presidencia de la delegación local del Consejo de Trabajo de Cáceres, se hace la siguiente convocatoria:

Se recuerda que a las once horas del día 2 de Septiembre próximo, deben efectuarse las elecciones para la constitución de un Comité Paritario Interlocal Provincial de Industria de los grupos 5.º y 6.º del Real Decreto-ley, sobre organización Corporativa Nacional de 26 de Noviembre de 1926, de oficios y materiales de construcción, en los que están comprendidos los oficios de albañiles, caleros y carpinteros, y cuyas elecciones han sido anunciadas con fecha 20 de los corrientes, por medio de Bando de esta presidencia de la delegación local del Consejo de Trabajo, en virtud de Real Orden del Ministerio de Trabajo, fecha 9 del mes que rige, publicada en la «Gaceta» de Madrid del 17 del mismo.

En su virtud, los señores patronos de los indicados gremios deberán concurrir al despacho oficial de esta Alcaldía presidencia, a la

indicada hora del expresado día, para efectuar la mencionada elección de cinco vocales patronos y de igual número de suplentes, advirtiéndoles que deben presentarse provistos de un señor notario, para que levante acta notarial de la votación que se verifique, conforme dispone la regla 8.ª del artículo 12 del Real Decreto de 26 de Noviembre de 1926. El consiguiente escrutinio tendrá lugar en el despacho oficial de esta Alcaldía, a las once horas del miércoles 5 del referido mes de Septiembre próximo.

ANUNCIO

Desde el 1.º de Octubre de 1928 en adelante se arriendan los aprovechamientos de las hierbas y rastrojera de la dehesa «VENTOSAS», del término de Cáceres. Para informarse, en Cáceres, Margallo, 72.

UNA ENTREVISTA El canciller y Stresemann, se entrevistarán en Baden Baden

Berlín, 28.—La «Vossische Zeitung» dice saber que el canciller Muller tendrá una entrevista en Baden Baden con el señor Stresemann, quien le informará verbalmente del resultado de su conversación con el señor Poincaré.—Fabra.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

“LA ARABIA”

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Nota.—No confundir esta marca con otras similares

Chocolates “La Arabia”
Cafés “La Arabia”
Lucas Boticario
CAÑAVERAL
Cahallero de Gracia, 10
Depósito en Madrid:

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Los actos del 13 de Septiembre

El día 25, como ya habíamos anunciado, se celebró en el Ayuntamiento la reunión del Comité local de Unión Patriótica y alcaldes, con todos los representantes de los Ayuntamientos del partido, presidentes de Unión Patriótica y alcaldes pedáneos, a fin de organizar los actos en conmemoración del 13 de Septiembre. Algunos excusaron su asistencia por motivos justificados.

Después de atinadas observaciones quedó puntualizado, en medio del mayor entusiasmo, el celebrar el domingo, día 9 del próximo mes de Septiembre, una manifestación en cada uno de los pueblos del partido, a la que están obligados a concurrir todos aquellos que simpatizan con la obra bienhechora llevaba a cabo por el gobierno que preside el ilustre general Primo de Rivera.

Después se fijó aproximadamente el número de los afiliados a la agrupación que cada uno de los pueblos han de asistir a los actos que en Madrid se celebren, correspondiendo a Salorino, 9; a Herrueruela, 6; a Membrío, 5; a Cedillo, 4; a Herrera, 6; a Santiago de Carbajo, 7; a Carbajo, 2, y 25 a nuestro pueblo; habiéndose pedido con arreglo a estos datos los carnets de identidad y los distintivos.

Como el tren especial que conduzca a los expedicionarios ha de contar con un número determinado de plazas, y éstas ascienden ya en la provincia a cerca de dos mil, no es fácil que se puedan ampliar.

Por los detalles que vamos recogiendo, podemos decir que el entusiasmo es grande y que no cabe duda alguna ha de constituir un éxito para los organizadores.

Teatro Luis Rivera.—Cuarta función de abono

Esta función ha sido puesta en escena a base del saínete de costumbres internacionales, en un acto, dividido en tres cuadros, original de Jardiel Poncela y Serafin Adame, con música del maestro Muñoa, titulado «Fernando el Santo».

La citada obra fué en realidad la única que merece el calificativo de revista, y aunque de ella se retiraron muchos chistes y frases mal sonantes, no fué del agrado del público en lo que a la moral se refiere, sin querer decir con esto que la obra fuera intolerable.

La revista de los citados autores sobresalió en mucho

de lo que el público está acostumbrado a ver, y como no podía menos de suceder, le pareció algo salidita de tono; cosa no de extrañar donde el público no está educado a ello. Nadie debe salirse de los límites de lo corriente y todo lo que no sea así va en perjuicio de la empresa, y como en este caso, también en perjuicio de los artistas.

Hechas estas salvedades he de decir que la revista estuvo bastante bien puesta y que sus intérpretes fueron acreedores del aplauso que les tributó.

El fin de fiesta corrió a cargo de Elenita Cánovas, Lolita Méndez y Pepe Medina, que como en noches anteriores, fueron muy aplaudidos.

Hoy termina su contrato la compañía y mucho celebraremos que en su despedida queden mejor impresión en el público que la que hasta hoy han dejado.

En la plaza de toros

Durante la feria ha actuado en la plaza de toros, la compañía de dramas y comedias que dirigen la señora Carrasco y el señor Carrere.

Como el cronista no puede multiplicarse, no ha podido, por lo tanto, asistir a ningún espectáculo de los celebrados en aquel coso taurino, y lo único que de ello puede decir, es que las tres funciones allí celebradas han sido tres éxitos en taquilla. No cabe duda que al público de Valencia todavía le gusta tomar el fresco y ver «Juan José», «Tierra baja», etc., etc., lo cual, en honor de la compañía, muy de veras celebramos.

Bailes, fuegos artificiales y otros festejos

En todas las clases de festejos celebrados durante nuestra feria, se ha dejado notar bastante la falta de dinero, base fundamental para toda diversión. El campo no ha respondido, los labradores han recogido salvados en vez de harinas, y como la base fundamental del dinero es la tierra, cuando ésta no lo da, no lo hay. He aquí el fracaso de nuestra feria, como será el fracaso de todas; el año es malo, las ferias son malas como la nuestra, y esto no tiene remedio.

En los bailes no hubo público; las verbenas estuvieron aburridísimas y los fuegos artificiales, como no había humor para verlos, se quemaron bajo la presencia de muy escaso público. Total nada, nada y nada.

AUTOMOVILES DE ALQUILER
Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de **Trujillo a Plasencia**
y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.
Salida de **Trujillo**: García de Paredes, 17
Idem de **Plasencia**: Parador de San Juan

Y ahora ha esperar al año que viene, a ver si viendo que nuestra feria termina por consunción, la levantan los que a ello están obligados. Debemos, por lo tanto, ocuparnos de todo lo que afecte a nuestro pueblo. No todo han de ser rosas; también se han de encontrar algunas espinas y como dice el adagio: «el que está a las duras, está a las maduras». Preparemos, pues, nuestra feria con más antelación y haciendo la debida propaganda dos o tres meses antes, el tiempo nos demostrará lo que ella puede ser.

Trabajos de la policía

Es altamente loable la labor llevada a cabo por nuestra policía gubernativa durante la pasada feria, y por cuyo trabajo nosotros no podemos por menos de felicitar, tanto a los agentes y vigilantes de ésta, como a su jefe señor Palomo.

El mucho trabajo de todos ha hecho que todavía no hayan podido darnos con exactitud el resultado de los trabajos por ellos realizados, que como ya dejamos dicho, son de suma importancia, pero en nuestra crónica de mañana hemos de procurar darlos a conocer con toda clase de detalles.

Sirvan estos reglones para enviarles a todos ellos nuestra más cordial y sincera felicitación.—El Corresponsal.

Valencia de Alcántara, 28 de Agosto de 1928.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

EN EL PALACIO DE RAMBOUILLET

Un banquete a los firmantes del pacto contra la guerra

París, 28.—El señor Stresemann ha salido de París a la una menos diez con dirección a Baden Baden, donde descansará algunos días.

—A mediodía se ha celebrado en el palacio de Rambouillet el banquete dado por el presidente de la república en honor de los plenipotenciarios firmantes del pacto contra la guerra.—Fabra.

STRESEMANN EN PARÍS
Aun no se han recibido informes desu entrevista con Poincaré

Berlín, 28.—En los círculos gubernamentales no se ha recibido aún el informe del señor Stresemann sobre su entrevista con el señor Poincaré, creyéndose que el ministro de Negocios Extranjeros alemán hará un informe verbal acerca de esta conversación.

El señor Stresemann debe entrevistarse mañana miércoles con su colega de gobierno von Schubert.—Fabra.

H. «La Madrileña»
Calle Gabriel y Galán
CÁCERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 ternera 8 chivos.

R. Polo.—1 ternera y 1 carnero.

M. Nevado.—1 ternera.

C. Chapado.—1 ternera y 4 chivos.

M. Pacheco.—4 chivos.

B. Hernández.—5 corderos.

M. Chapado.—7 cabras.

A. Cortés.—1 cordero, 1 cabra y 8 chivos.

T. García.—2 chivos.

L. Santos.—4 chivos.

Varios.—2 cerdos.

CASA JURADO

SIEMPRE NOVEDADES Y ARTÍCULOS DE OCASIÓN.

VENTA DE TODA CLASE DE MUEBLES DE

Médula, Junco y Mimbres

CONCEPCIÓN, 1. CÁCERES.

Lea V. NUEVO DIA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

De la «Gaceta»
Los Comités de vigilancia de la exportación y de conservas de frutas y hortalizas

MADRID, 29 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de esta mañana se publica un interesante Real Decreto creando el Comité permanente de vigilancia de exportación, que presidirá el director general de Comercio, Industria y Seguro, figurando como vocales del mismo un Jefe de sección de la Dirección de Comercio del Ministerio de Estado y representantes del Consejo de Economía Nacional de la Dirección de Aduanas y de Navegación.

Las sesiones de este Comité tendrán carácter secreto y sus acuerdos serán ejecutivos.

Organizarán una policía comercial y las Cámaras de Comercio y Agricultura nombrarán personas competentes para vigilar las mercancías que se destinen a la exportación.

Se establecen las sanciones que dicho Comité puede imponer por infracciones de las disposiciones legales vigentes, llegando incluso a

la suspensión del embarque de las mercancías destinadas a la exportación. Las multas oscilarán entre 50 y 5.000 pesetas, según los casos.

Igualmente, el Comité puede suspender temporalmente el uso de marcas y de certificados a los infractores.

Por otra soberana disposición se aprueba el Reglamento porque ha de regirse el Comité oficial mixto de fabricantes de conservas de frutas y hortalizas, que dependerá directamente del Consejo de Economía Nacional y será su presidente el vicepresidente de dicho organismo, figurando como vocales de este nuevo Comité, los directores generales de Agricultura, Aduanas, Abastos, Comercio, Industria y Seguro.

Este Comité vigilará la fabricación de los envases y la elaboración de conservas.—Mencheta.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

UNION INTERPARLAMENTARIA

Se rechaza la moción pidiendo el desarme general inmediato

Berlín, 28.—En la sesión de ayer, la Conferencia de la Unión interparlamentaria rechazó una moción del señor Lindegen (Suecia), pidiendo que fuera incluido en el programa de la Sociedad de Naciones, el desarme general e inmediato.

Abordando luego el problema de la inmigración, la Conferencia emitió el voto de que los Estados consagren un esfuerzo a la conclusión de Tratados bilaterales, susceptibles de conciliar sus puntos de vista y salvaguardar los intereses económicos y sociales de los inmigrantes.—Fabra.

Lea V. NUEVO DIA

ACTO RELIGIOSO

Unos oficios por la firma del pacto contra la guerra

Londres, 28.—Los embajadores de Francia, Alemania, Estados Unidos y Japón y el ministro de Rumanía han asistido a un oficio religioso celebrado en la iglesia de Saint Martín, en celebración de la firma del pacto contra la guerra.—Fabra.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CÁCERES

EN LA INDIA INGLESA
Los italianos realizan una exploración difícil

Milán, 28.—La expedición italiana que marchó el día 5 de Julio a la india inglesa con el fin de realizar ascensiones de montaña en lugares que se consideraban inaccesibles, logró salvar el paso de Burgía, llegando a últimos de Julio a Ascale.

Atualmente la expresada expedición se halla de regreso, siguiendo el valle de Mardras.—Fabra.

Nota del día

Se acabaron las guerras

El pacto Kellogg fué firmado en París con la debida teatralidad. Briand—que cada día se va haciendo más viejo, que ya no puede con sus años—pronunció el inevitable discurso emocionante, hablando de la paz universal, de concordia entre los pueblos y de otras cuantas cosas altisonantes por el estilo. Kellogg fué aplaudido en las calles y al firmar el pacto. Y Stresemann—más calvo, mejor afeitado que nunca—estampó su firma, temblante el pulso, pálida la faz, en el pacto, con una mayor emoción que cuando lo hizo allá en Locarno.

La firma ha tenido toda la solemnidad de los acontecimientos teatralizables. Nada ha faltado. Ni las consiguientes lagrimitas de emoción de algún delegado, demasiado impresionado. La paz ha triunfado. La concordia universal es un hecho. Cincuenta y tres naciones se han adherido al pacto renunciando a la guerra como método para resolver sus conflictos.

Todo ha estado bien previsto y bien dispuesto. Los delegados de quince grandes potencias, hombres serios todos, respetables, han ido poniendo sus firmas en silencio al pie del acuerdo. Y con su firma han excluido a la guerra de la legalidad. La guerra ya no es posible. La paz está asegurada.

Claro está que esto no impide que de Asia lleguen noticias, referentes a uno de

los firmantes, que dicen bastante en contrario. Los nordistas, apoyados francamente por el Japón, se preparan a volver a luchar con los nacionalistas. Ciertamente, que las noticias de Nicaragua referentes a Norteamérica, dicen poco en favor de otro de los firmantes. Y no menos cierto que las nuevas que nos llegan con regularidad de cualquiera de las varias colonias inglesas, hablan poco en favor del pacifismo británico. Pero todo esto no tiene la menor importancia. Como no la tiene tampoco que los italianos realicen maniobras bélicas importantes y que al unísono aumenten sus flotas guerreras y sus armamentos, terrestres todos los firmantes.

Todo esto no tiene la menor importancia. El pacto Kellogg que elimina la guerra de la faz de la tierra ha sido firmado. Y lo ha sido firmado con la solemnidad debida, temblándoles el pulso a los delegados y pronunciando Briand un gran discurso acerca de la paz, de la penetración, de la concordia y del progreso humano.

E. DEL N.
Madrid, 28 Agosto 1928.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DÍA desea que cuantos quieran, presencien su tirada

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

A quien te diga que en la vida sólo triunfan los que están en buenas condiciones o a los que ayuda una extraordinaria suerte, díles que mienten. Examina uno por uno los casos de todos los triunfadores, de todos los que en la vida consiguieron éxito, y verás como en su gran mayoría, no sólo no se encontraron en buenas condiciones al comienzo de su vida ni les ayudó la suerte, sino que, incluso, hubieron de luchar mucho y bien si quisieron conseguir lo que alcanzaron.

No te desanimes porque tu actual situación sea ma-

la. Las de otros fué peor y triunfaron. Y no creas que fué porque tuvieron mucho más talento que tú, fué sencillamente porque su pieron luchar sin desmayos hasta conseguir lo que se proponían.

Imitales y el triunfo será tuyo.

EL SEÑOR KELLOGG

De París se dirige a Irlanda

París, 28.—El señor Kellogg saldrá de París mañana, dirigiéndose a Irlanda.—Fabra.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DÍA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

Noticias de Valencia

Los peligros de desinfectar las habitaciones con ácidos venenosos

MADRID, 29 (6'55 t.)

Grave accidente

Comunican de Valencia que en la carretera de Liria a Denia y en el kilómetro 57, un autobús de viajeros

(POR TELEFONO)

volcó, por evitar el choque con un ciclista.

Varios viajeros resultaron heridos de gravedad, entre ellos Juan Domar, que sufrió el arrancamiento del brazo izquierdo por la altura del hombro. Veinte viajeros más están leves.

Un hombre muerto

Se ha registrado un suceso en circunstancias extraordinarias.

Bernardo Santana, al abrir la puerta de una de las habitaciones de su domicilio, en la casa número 7 de la calle de Tormos de Roja, aspiró las emanaciones de ácido cianúrico, que había utilizado para desinfectar la estancia.

Momentos después se sintió indispuerto, con grandes vómitos y falleció a consecuencia del envenenamiento sufrido.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

El veraneo regio

El Yachting Club, de Nueva York, dedica al rey un delicado presente

El marqués de Estella despacha con don Alfonso, firmándose varios decretos de personal de Estado

MADRID, 29 (6 55 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana, el marqués de Estella despachó extensamente con su secretario particular y después estuvo en la Cámara regia sometiendo a la sanción del monarca los siguientes decretos del departamento de Estado: Declarando en situación de excedente al primer secretario de embajada, don Manuel Allendesalazar, conde de Montejo.

—Ascendiendo a secretario de primera clase a don Luis Rodríguez y don José Rojo.

—Jubilando al jefe de tercera clase del cuerpo administrativo de Estado, don Bernardo Loring.

HAY EXPECTACION

El Ayuntamiento de Granada va a dimitir en pleno

(POR TELEFONO)

Madrid, 29 (6'55 t.)—Comunican de Granada, que reina gran expectación ante la crisis municipal que ha surgido.

Esta mañana el alcalde de aquella ciudad que desempeñaba la alcaldía desde el año 1923, al comenzar su actuación el Directorio militar y que era además jefe provincial de la Unión Patriótica, ha presentado su dimisión al gobernador civil.

Se ha convocado el pleno del Ayuntamiento para esta noche y en dicha sesión, todos los concejales presentarán la renuncia de sus cargos.

Se espera con interés la lista de los nuevos concejales.—Mencheta.

—Ascendiendo a jefe de segunda de dicho cuerpo a don Alfredo Ameva.

Por conducto de nuestro embajador en Nueva York, ha recibido el rey el primer ejemplar de una reducidísima edición que ha hecho el Yachting Club de Nueva York, de las obras de Goya que tiene en su domicilio social.

Dicho álbum es una primorosa obra del arte de imprimir y lleva una lujosa encuadernación.

Contiene admirables reproducciones de los cuadros de Goya titulados: «Antonio Porcel», (retrato), y los caprichos «El huracán» y «La boda».

La familia real estuvo esta mañana en las regatas tomando parte en una de las pruebas.

A las cuatro y media de la tarde, el rey y el presidente del Consejo estuvieron en el Ateneo de Santander, visitando la exposición de cuadros de Felices Alvear y Gerardo Diego y otros artistas.—Mencheta.

SUBEN LAS TARIFAS

El pleito de la Sociedad de Ferrocarriles

Berlín, 28.—El tribunal especial, encargado de resolver el conflicto pendiente hace tiempo entre el gobierno y la Sociedad de Ferrocarriles sobre tarifas ferroviarias, ha dispuesto que el aumento general de las tarifas de transporte por parte de la Sociedad de Ferrocarriles está justificado, hasta un total anual de 250 millones de marcos, que necesita como ingresos suplementarios.—Fabra.

“Bazar Extremeño”

VENANCIO MIRON

ALMACEN DE MUEBLES, CAMAS DE HIERRO, SOMIERS, COLCHONES DE BORRA, RIZO Y MIRAGUANO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

DOY POR CIENTO PESETAS LOS SIGUIENTES ARTICULOS:

Una bonita cama de madera de haya, en varios modelos.	Una silla fina.
Un sommier con enganches modernos.	Una alfombra.
Un colchón damasco.	Un lavabo curvado.
Dos almohadones.	Una palangana, loza 1. ^a
Una mesilla haciendo juego con la cama.	Una cepillera.
Un precioso servicio para agua.	Una jabonera.
Una gran palmaria.	Una esponjera.
Un elegante cuadro.	Juego de cubo y jarro esmaltado.
Un orinal.	Un espejo tocador.
	Una percha varios ganchos.
	Una barra portiers.

NOTA.—La misma combinación hago con camas de 135 cm., con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante establecimiento y ahorrarán una gran diferencia. OTRA.—Esta casa ofrece gratis a sus clientes la subida a la estación o paradores, de los artículos que compren.

SAN PEDRO, 5 - Frente al Banco Hispano Americano - CACERES

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido en Sombreros de Señoras y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320.
CÁCERES